

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 50. szám — 1940 március 2 szombat — Ára: 12 fillér

Öldöklő harc dúl Viipuri birtokáért

Révész püspök: „A magyar csodák ritmikus sorozatában húsz év alatt Horthy Miklós volt „Isten jobbjának férfia”

Debrecen város törvényhatósága ünnepi díszközgyűlésen hódolt a Kormányzónak

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlés keretében fejezte ki hódolatát a Kormányzó iránt. Csaknem minden közgyűlési tag megjelent ünnepelő ruhában. Olyanok is eljöttek erre az ünnepi alkalomra, kiket ritkán lehet látni az utóbbi időben a közgyűlési teremben.

A díszközgyűlés elején Forray István karnagy vezényletével a Városi Dalárda a Nemzeti Híresket egyet énekelte el nagyon szépen, majd Lossonezy István főispán mondott megnyitó beszédet:

Örök kapcsolat...

Magyarország minden településén ünnepre kondultak meg ma reggel a harangok s aprajánagyja sietett, hogy örömteli szívvel röjje le háláját a Teremtőnek végtelen kegyelméért, hogy 20 évvel ezelőtt kijelölte országunk kormányzására vitéz nagybányai Horthy Miklóst. (Viharos taps, éljenzés.)

Több mint félszázada annak, hogy egy élénk kisfiú hallgatta az ősi Kollégiumban a Rákóczi harang s a kollégiumi ősi kisharang hívó szavát s e harangok zúgó szava egy örök kapcsolatot létesített a legmagyarabb város polgárai és böles kormányzók lelke között. Az ifjúság feledhetetlen emlékei fűzik Őt eltéphetetlen szálakkal hozzánk s a mi lelkünk most alattvalói hűséggel, teljes hódolattal, rendíthetetlen ragaszkodással fordul feléje, hogy ünnepi közgyűlésünkön is kifejezést adjunk hódolatunknak. (Taps.)

Ma, amidőn egy félvilág borult lángzivaratba, az Ő böleségének, rendíthetetlen magyarságának, szilárd akaratának köszönhetjük országunk nyugalalmát és azt az öntudatos, szilárd hitét, hogy amíg az Ő bölesége vezet és az Ő karja véd, Magyarországot baj nem érheti s ezért rendíthetetlen a bizodalunk népünk és nemzetünk jobb jövőjében. (Ugy van!) Követnünk kell Őt az általa mutatott úton s példát kell vennünk tőle a hazafiságban, az önfeláldozásban, a kötelességteljesítésben.

Nincs a magyar élet egén csillag, mely ifjúnak s öregnek egyaránt ragyogóbb fényvel ragyogna s mutatna utat az élet minden vonalán. (Zajos éljenzés, taps.)

Isten földje — Horthy alapítvány

Dr Csóka László h. polgármester terjesztette be dr Kölcsey Sándor polgármester javaslatát — melyet már ismertettünk, — amelyben az Istenföldje nevű 135 holdas ingat-

lant Horthy Miklós alapítvány létesítésére a város a Kollégiumnak adományozza.

Révész püspök: Debrecen és Horthy Miklós neve nem fognak kizusztulni a debreceni Kollégium életéből...

A javaslatához dr Révész Imre püspök, a díszközgyűlés egyetlen szónoka szólalt fel és megleghangú köszönetet mondott az adományért:

Ma itt mindnyájunk szíve nagyon tele van — úgy mond — nemcsak annak a gondviselészerű legnagyobb magyarok egyikének az ünneplésétől, aki köré ma, mint családja odasereglettünk, de meg kell mondanom méltóságos főispán és polgármester urak, tele van a szívünk attól a módtól is, amellyel erre az ünneplésre ez a Debrecen nemes városa szolgált.

Legyen szabad egyrészt a törvényhatósági bizottság nevében, másrészt a tiszántúli református egyházkerületnek és a Kollégiumnak legfőbb képviselőjében, amelynek történelmi ereje teszi lehetővé, hogy én ma itt e törvényhatósági bizottság tagjai között ülhetek, mélységesen átértzett hálás köszönetet nyilvánítani Méltóságotoknak, a nemes város egész vezetőségének ezért a gondolatért, amellyel a mi Kormányzónk, a mi

Magasztosunk, a mi magyarnál is magyarabb egyik legnagyobb Magyarunk hűszeszendős országglását úgy örökítették meg, hogy ehhez képest eltörpülne és eltörpült volna minden leggyönyörűsebb műalkotás a város legszebb helyén.

Antik szobrokról beszélnek, hogy ezek mesterei a szobrot ábrázoló istenség nevét úgy bele tudták vésní, égetni és kovacsolni abba a szoborba, hogy az a név addig nem tűnt el onnan, míg a szobrot porrá nem zúzták. A mi Kollégiumunk fundamentumában, egy örökkévaló isteni név van bevéve: a mi Urunké, a Jézus Krisztusé. Akinek evangéliuma tiszta fényességét és győzhetetlen erejét képviseli négyszáz esztendő óta a tanítás, a bizonyágtétel, a nevelés, segítés és építés erejével a debreceni Kollégium. Ezt a nevet nem lehet kivenni a debreceni Kollégiumnak alapkövéből, csak ha magát a Kollégiumot és vele ezt a várost s benne a magyarságot és a református egyházat porrá zúzzák, de ebbe az örökkévaló isteni névbe az Ő végtelen isteni kegyelme felvett két történelmi nevet is mátol fogva, az egyik Debrecen városáé, a másik Horthy Miklósé. (Viharos taps.) Ezek a nevek sem fognak kizusztulni a debreceni Kollégium életéből, míg csak fennáll. (Taps.)



Révész püspök beszél

ugyan tökéletes ellentéte Kormányzónk lelke szerkezetének.

Horthy Miklósnak ez a kor kellett, hogy kivételes egyénisége legdrágább értékeit tudja benne kibontani és nemzete szolgálatába állítani. Ennek a kornak pedig Horthy Miklós kellett, hogy a káoszba való visszahullástól megmeneküljön és előálljon benne az, ami ha még nem is harmonia, de nélkülözhetetlen előfeltétele annak: a rend, a fegyelem, a nyugalom, a céltudatos munka.

A magyar nemzet és megcsontított állama a világháborús összeomlás után olyan világfolyamatok sodrába került, amelyeknek egymással való ütközése és harca még egyáltalán nem ért véget, sőt ha nem akarunk karos illúziókat melengetni, azt kell mondanunk, hogy mindaz, ami e húsz év alatt e világfolyamatok egymásnak torlódásában és dühödt birkózásban történt, még valószínűleg csak előjátéka annak, ami ezután következni fog.

Az ünnepi szónok ezután a különböző világáramlatokat, világnézet és életszemlélet különbségeket fejtegette, hangoztatván az istentulajdon kinyilatkoztatott igazságát. Szólt azután a hit és hitetlenség harcáról, majd vázolta a húsz év előtti magyar történetet.

Az irtózatos trianoni amputáció után beállott sebláz — mondotta — maga is elég lett volna arra, hogy halálhoz közelítse a nemzet-testet, de még ezenkívül is mennyi veszedelmes kör nyargalt a nemzet életében! Mennyi visszaélés mind a nemzet, mind a szociális, mind a keresztyén gondolattal. Visszaélések, melyekről még most sem lehet eldönteni, melyik rejt közülük több veszedelmet magában: az-e, melyet könnyen felismerhetőleg alantas egyéni vagy csoport céloktól ve-

Révész püspök ünnepi beszéde

Dr Révész Imre ezután belekezdett nagyszereűn felépített hatalmas ünnepi beszédébe, melyet sokszor szakított meg a viharzó taps s tetszésnyilvánítás. A püspök ezeket mondta:

A mai napon azt a húsz esztendőt ünnepljük, — kezdte szavait a püspök, — melyet a magyar történetírás hisszük, hogy még további évek hosszú sorával

együtt ezen a néven fog emlegetni mindaddig, amíg csak lesz magyar történet: Horthy Miklós kora. A kort éppúgy ünnepljük, mint az embert, mert minden gondolkozó magyar elme látja és minden igaz szív ösztönösen érzi, hogy a kor és ember itt igazán oly szorosán összetartozik, mint még csak nagyon kevés esetben a történet folyamán. A kor alapjelleme



Debrecen város díszközgyűléséről.

zetteve követte el e három nagy gondolattal egyesek, vagy pedig az a másik fajta visszaesés, amelylyel föltétlenül jóhiszemű és jóindulatú, de tanulatlan, szüklátóküri és önfegyelmet ismerni nem akaró egyének kompromittálták e gondolatok fenségét és tisztaságát. Ami egyéb, gazdasági, politikai válságot és veszedelmet átélünk mi, szegény magyarok e húsz év alatt, azoknak súlyát éppen ezek az eszméi zűr-zavarok és háborgások tették alig elviselhetőkké. E két évtized meredek útjáról visszatekintve, csaknem periodikusan három-négy évenként fedezek fel olyan pontokat nemzetünk és államunk évkönyveiben, ahol egyetlen hajszál közelségében volt a mélybezuhanás, ahol megdőbent amulattal kell felismernem, hogy csak esoda mentett meg bennünket.

— És a csoda újra meg újra megtörtént, S. Annak, Aki ezen és minden lehetsége világon egyedül tehet esodát, a magyar csodák e ritmikus sorozatában, e húsz év alatt Horthy Miklós volt kiválteppen való választott eszköze: „Isten jobbának férfija“, a 80-ik zsolttár hatalmasan szemléletes kifejezése szerint. (Nagy taps.)

Révész püspök beszéde további részében Dürer egyik világhírű festményén látható „a félelem és gáncsnélküli lovaghoz“ hasonlította a Kormányzó nemes alakját, megjegyezvén, hogy Dürer festményén a lovagnak még az arcvonásai is csodálatosan emlékeztetnek a Kormányzónak arcára. Majd így folytatta beszédét:

— Csodák, igen, azért történeket és történeket szakadatlanul húsz esztendő óta a nyughatatlanul kavargó és kárhözatos örvénylő magyar sorsfolyamban, mert a mi félelem- és gáncsnélküli lovagunk az állhatatlanságban állandóság, az ellentétek harcában kiegyenlítődség, a zürben kristályosodási központ, a hangzavarban harmónia.

— Olyan teljes és mély magyar, amelyet csak legtisztább álmaiban álmódhat magának a magyar génius. A legnemesebb értelemben individualista magyar, mert aki lelki alapformáltatását a Tiszántul szellemi levegőjében nyerte és aki a debreceni Kollégium diákja volt, az nem is lehetett mássá. (Ugy van, taps.) De ugyanakkor hatalmas erővel el lelkében és nyer kifejezést minden szavában és gesztusában a legősibb és legtermészetesebb collectívum: a népközösség mély átérzése és tudatos munkálása. Magyar államfő a magyar föld népével még soha történetünk folyamán olyan testvéri közösségben nem érezte magát, mint ő (taps) s a magyar népi egység és erő anyagi és szellemi megalapozásáért, megerősítéséért, kifejezéséért még soha annyit nem tett, mint ő (úgy van), mert ez nála nem valami humantárius leereszkedésből, jóindulatú doktrinérizmusból, vagy egyéb tiszteltreméltó eszméi szenvedélyből fakad, hanem egyszerűen onnan, hogy ő maga is mindenestül a népközösség tagjának érzi magát. (Viharos taps, úgy van.)

— De a mi lovagunk lelki harmóniájának legmélyebb vezérszólamja mégis csak a hit. Az a hit ez — a predestinált ember hité, — amely Istenhez, ördög és halál minden rettentése és agyarkodása közepett is, éppúgy folyvást közelebb és feljebb viszen, mint ahogy folyvást bensőbben összekapcsol a hívő embertestvérről, bármilyen annak egyházi, felekezeti fémjelzete. Az a hit ez, amely a maga erejét érezve, a mások hitével is boldog, magától értetődő testvérközösségbe tud kapcsolódni — ahelyett, hogy a maga gyengeségét érezve, háttérbe igyekszik szorítani a mások hitét. (Ugy van.) Az a hit ez, amelyet a vezéres vallású kormányzó már

tündöklő keresztyéni egységében áhitattal szemlél az egész magyarság, — az a hit ez, amely még a hitetlent is gondolkozóba ejti és titokban megáhitatja vele a maga erejét és igazságát, egyszerű szépségét és tisztaságát. Minden igaz és nagy országépítő s nemzettevő magyarok hité ez, István királyunktól Horthy Miklósig: az a hit, amelyről nem földi ígérettel mondatott meg, hogy nem egyéb, mint győzelem, amely meggyőzi e világot.

— Magyarok! húsz évvel ezelőtt oldott kéve voltunk, Isten könyörülő keze szedett össze és vett körül egy aranyvetű acélkötéllel: a mi Kormányzónkkal. Húsz év után itt vagyunk, Isten kegyelmével most már nemcsak erősebbre vont, hanem dúsabb kékkel is, mert e Mágnes vonzásának engedve egy millió elszakított magyar és magyarföldi testvérünk is hazajött. O, hol van az a világvihar, amely bennünket újra szétszórhat, hol van az a belső démonizmus,

Hajdú vármegye díszközgyűlése

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága Lossonczy István főispán elnöklésével díszközgyűlést hívott meg Horthy Miklós kormányzó húszéves országlásának évfordulóján.

„NEMZETI ÁLMAINK BETELJESÜLÉSÉT TÖLE REMÉLHETJÜK“

Lossonczy István főispán nyitotta meg a díszközgyűlést, vázolván, hogy annak célja a hódolat kifejezése Magyarországnak Kormányzója előtt. Majd így folytatta beszédét, melyet a kormányzó nevének említésekor egyetlen emberként felállt közönség felállva hallgatta végig:

— Bocskai szabad hajdúinak utódai a legjobban kell, hogy tudják méltányolni a haza szabadságának, függetlenségének megőrzését, romokból való újjáépítésének jelentőségét. A nemzeti hadsereg megeremítője méltó utódja Bethlen, Bocskai és Rákócziak, kik magyar véreikből toborzott hadsereggel védtek meg az ország szabadságát, függetlenségét.

— A feloldult és lánggal égő világban mi igazságunk és erőnk tudatában határtalan bizalommal Kormányzó Urunk bölcsességében várunk, mert tudjuk, hogy Ő csak arra az útra vezet, amelyen nemzeti álmaink beteljesülését remélhetjük.

„HORTHY MIKLÓS KÜLDETÉSE MÉG NINCS BEFEJEZVE“

Ezután dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző olvasta fel az alispáni előterjesztést. Második decenniuma annak — mondotta, — hogy a kenderesi fehérlovas Vezér dicső őseink minden ércnyével küzd és kormányoz a tengeri bajban. Amikor körülöttünk tombolt a vihar, a háború felidézett furiái száguldanak Európá testén, a budai várban fennkölt nyugalommal, istenáldotta hadvezérségi és államfői bölcsességgel irányítja a magyar jövőt. Hazájának és saját személyének megszerzte a külföldi tiszteletét és megbecsülését. Előbb vissza adta nemzetének a külső és belső ellenségektől elrabolt, kifosztott maradványait, majd a második decennium alatt a Felvidék egy részével és az Erdős Kárpátokkal egymilliónyi magyar testvérünk szabadult fel a húszéves elnyomás és rabság alól. Legfőbb Hadurunk hadserege élén bevonult az ősi Komáromba és Kassára.

Ezután dr. Uzonyi Barna a következő szavakkal fordult a törvényhatóságokhoz:

— A Gondviselésbe vetett fanatikus hittel hisszük, hogy Horthy Miklós küldetése még nincs befejezve. Még eljön az idő, — amely talán a legközelebbi jövő kapuja előtt van már, — hogy Kormányzó Urunk visszahozza minden rab testvérünket a hazába és húsz év óta egy pillanatra sem felejtett nagy magyar álmunkat valóra váltja. Hiúnként, reménytelenül a jövő-

amely újra felszabadíthatja centrifugális átkainkat, amíg Horthy Miklósunk van, — amíg Istenünk van, Aki nekünk Horthy Miklóst jó kedvében, ajándékozó irgalmaságában adta és Akinek egyedül van hatalma, hogy a Horthy Miklós szellemét bennünk és utódainkban egy új ezredév termő elvévé tegye!

Viharos taps és szünni nem akaró ováció követte a gyönyörű beszédet, a közgyűlés tagjai felálltak és percekön keresztül zúgott a taps mind a teremben, mind az előkelő hölgyekkel tele karzaton.

Lossonczy István főispán ezután elrendelte a névszerinti szavazást, mivel adományozásról van szó és a Közgyűlés névszerinti szavazással, egy hangulag, nagy lelkesedéssel elfogadta a polgármester javaslatát és így az Istenföldjét a Kollégiumnak adományozták Horthy Miklós alapítványként.

Az ünnepélyes díszközgyűlést a Himnusz fejezte be, melyet a Városi Dalárda énekelt el.

„BOCSKAI HAJDU NÉPE HÓDOLNI JÖTT EL“

Ezután Hajdú vármegye törvényhatósága nagy lelkesedéssel, egyhangulag kimondotta határozatilag, hogy a Főméltóságú Kormányzó Urat, fennkölt hitvesével együtt a nevezetes történelmi évfordulón feliratilag üdvözlő és alattvalói hűségét és ragaszkodó szeretetét hódoló feliratban küldi el a Főméltóságú Urhoz. A felirat többek között a következőket tartalmazza:

Bocskai hajdú népe hódolni jött el a mai napon Főméltóságod elé.

A szabad hajdúk büszke ivadéka a mi népes díszközgyűlésünkön lélekben ünnepet ülték. Lélekben és gondolatban ott álltak Főméltóságod kormányzó számoly előtt és határtalan lelkesedéssel és szeretettel kiáltották szívük mélyéből: Üdv a Kormányzónak!

Hiszük rendíthetetlenül, hogy Főméltóságod Gondviselészerű küldetése még nincs befejezve. Kétféleképpen rab testvérünk sóvárgó lélekkel várja még a visszatérést a hazába, kiket a régi területekkel hazavárunk. Nemzeti imádságunk a magyarok Istenéhez száll: Védje és óvja Kormányzónkat fennkölt lelkű hitvesével, a Főméltóságú Asszonnyal együtt és adjon erőt és hatalmat, hogy húsz év óta soha nem felejtett nagy magyar álmunkat maradéktalanul valóra válthassa.

„A DEBRECENI KOLLÉGIUMBAN KAPOTT EGY EGÉSZ ÉLETRE VALÓUTRAVALÓT“

Dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő ünnepi beszédében rámutatott arra a csodálatos véletlenre, melynek következtében egybeesik ez a jubileum Mátyás király 500 éves születési évfordulójával, 430 év után Horthy Miklós vezetése alatt tértünk vissza a mátyási politikára. 430 év után Horthy Miklós sastollas nemzeti hadserege volt az első, amely a jogfolytonosságot Mátyás fekete hadseregével helyreállította. Horthy Miklós bölcsőjét a tiszántúli nagy magyar róna ringatta és a debreceni Kollégiumban kapott egy egész életre szóló utravalót. Idegen környezetet sem tudta később kiűlni lelkéből a magyar fajnak és magyar földnek lángoló szeretetét. Legendás híre és nagysága a haditengerészetnél alakult ki. Ezután Uzonyi György ismertette a kormányzó halhatatlan érdemeit országmentés és országépítés terén egyaránt. Mint államfő Európa legtekintélyesebb és legtiszteltebb államfője. Kifelé a külföld felé az országnak barátokat szerzett. Államférfiúi képessége, politikai érzéke és jövőbelátása döbbenetesen nagy. Izig-végig katona, bátor és hős. Jó gazda és jó ember. Szerelmes a ma-

Felhívjuk

becses figyelmét dús felszerelt raktárunkra.

Megérkeztek külföldi tavaszi újdonságaink.

Kőrösi

PIAC U. 38.

gyar földnek. Horthy Miklós életével és működésével az ország új honalapítójává vált. Benne az egész magyar nemzet inkarnálódik, az örök magyar nemzet. Ma, húszéves jubileumának ünnepén köszöni neki minden magyar azt, amit értünk tett, hogy tartós új alapokra fektette ennek az országnak jövőjét és hálával borulunk le az isteni gondviselés előtt is, hogy nehéz időben adta őt nekünk, az erős kezű megmentőt, megtartót, az országépítő nagy magyart, a hőst, katonát, államférfit. Hódolat árad felé az ország minden részéről és arra kérjük a jó Istent, hogy tartsa meg őt nekünk továbbra is, hogy befejezhessé élete nagy művét, Mátyás király nagy Magyarországnak helyreállítását.

A kormány tisztelgése a Kormányzó előtt

Tegnap délelőtt a kormány tagjai különböző felekezeti istentiszteleteken vettek részt, majd 11 óra után gróf Teleki Pál miniszterelnökkel együtt valamennyien díszmagyarban átmentek a királyi palotába és kihallgatáson jelentek meg a kormányzó előtt. Gróf Teleki Pál miniszterelnök a kormány és az egész nemzet nevében kifejezte a húszéves évforduló alkalmából szerencsekívánatait és tolmácsolta az ország hódolatát. Egyben a kormányzó elé terjesztette az országgyűlés két háza által elfogadott törvényt Magyarország húszéves országlásának megörökítéséről — aláírás és kihirdetés végett.

— Potemkint, az orosz helyettes külügyi népbiztost felmentették állásától és a közoktatásügyi népbiztossághoz osztották be.

Víg színház

A könnyű és mosoly filmje!

Az anyai szeretet himnusza!

Szívbelemarkolóan szép, megható filmek:

Édesanyám

A bécsi filmgyártás utólráhetetlen művészi alkotása.

Felejthetetlen élmény!

Käthe Dorsch, Hörbiger Pál, Wolf Albach, Reitty a főszerepekben.

Bemutató ma!

Az angolok feltartóztatják az Olaszországba irányuló német szénszállítmányokat

Viipurinál nagy harcok dúlnak, a finnek hátsóbb állásaikba vonulnak
Roosevelt követe Berlinben Ribbentropal tárgyal, szombaton Hitler fogadja

Anglia és Olaszország viszonya került most az érdeklődés előterébe. Londoni diplomáciai körökben már február utolsó napján kijelentették, hogy Anglia éjjeltől kezdve feltartóztatja a tengeren Olaszországba irányuló német szénszállítmányokat. Ezeket a szénszállítványokat, amelyek legtöbbször Rotterdamon keresztül haladtak, eddig kivonták a dugáruellenőrzés alól. Ezt az intézkedést már több ízben fontolóra vették, az utolsó pillanatban azonban mindig visszavonták. Ez alkalommal viszont semmi jele sincs annak, hogy az intézkedés életbeléptetését újból elhalasztják.

Az angol kormány eddigi magatartását nyilván arra az óhajra lehet visszavezetni, hogy több angol szén szállítsanak Olaszországban. Olasz körök szerint Anglia arra törekszik, hogy széleskörű kereskedelmi szerződést kössön Olaszországgal.

* Párisi MTI jelentés szerint mióta Chamberlain legutóbbi beszédében a szövetségesek háborús céljaival kapcsolatosan csupán Lengyelország és Csehszlovákia függetlenségének helyreállításáról szólt, de nem emlékezett meg Ausztriáról, azóta a francia közvélemény körében egyre határozottabb formát ölt az az óhaj, hogy szövetségesek közösen fogalmazzák meg és hivatalosan tegyék közzé céljaikat. Welles európai körútja újabb alkalmat ad a sajtónak a kívánság kifejezésére.

* Nyugaton a légi tevékenység erősen megélenkült. Ugyanakkor megélenkült a diplomáciai front is. Ennek egyik legjelentősebb megnyilvánulása Eden tegnapi beszéde volt, amely már kétségtelenül egy közeli katonai akció lehetőségét jelzi. „Ezek a hónapok arra voltak jók — mondotta Eden — hogy kiéleítsük fegyvereinket, amelyeket most már használnunk kell.” Hogy ez a katonai akció hol kezdődik, erre vonatkozólag eltérőek a prognózisok. Az olasz sajtó is találgatásokba bocsátkozik, hogy vajon a nyugati fronton, vagy a Közelkeleten — nevezetesen a Kaukázusban — lépnek-e aktivitásba a nyugati hatalmak.

* A finn-orosz fronton tovább folyik az öldöklő harc Viipuri birtokáért. Most már egyes szakaszon néhány kilométerre állnak a szovjet csapatok. Ugyanekkor béke hírek szállnak fel. Az olasz lapok a finn-szovjetorosz háborúval kapcsolatban közeli békekötés lehetőségéről adnak hírt. A Messaggero helsinki külföldtudósítója szerint a finn sajtó feltűnő optimizmussal beszél a jövőről. Több oldalról az a remény merült fel, hogy Viipuri eleste után fegyverszünet következhet be. Ezt a reményt úgy látszik alátámasztja az is, hogy a szovjet sajtó hangja Finnország irányában az utóbbi napokban meglehetősen enyhült.

Ez a körülmény sokak szerint azt bizonyítja, hogy a szovjetországi első komoly katonai siker elérése után hajlandók volnának felhagyni kockázatos és túlságosan sokba kerülő finn vállalkozá-

sukkal és letennének arról a tévútról, hogy Finnországot teljesen elfoglalják. Növelné a szovjetországi bekegyát az a körülmény is, hogy Murmanszk előtt angol-francia hadihajóraj cirkál. Helsinki diplomáciai körökben

azonban mindezeket a híreket meglehetősen tartózkodással fogadják. A svéd fővárosban nem akarják elnézni azokat a híreket, amelyek szerint a finn-szovjetországi viszonyban közvetítés történik.

Tomboló harc Viipuri birtokáért

Viipuri, márc. 1. A Viipuri birtokáért folyó ütközet megújult erővel tompoj és a szovjetországi újabb és újabb csapatokat dobna a vonalakba anélkül, hogy számolnának azzal a veszteséggel, amelyet a finn tüzéség tüzelése okoz. A rendkívül erős szovjetországi nyomás alatt a finnek kénytelenek voltak a visszavonulást folytatni és a szovjetországi csapatoknak sikerült bevonniuk a finn állásokat és így a szovjetországi csapatok a Kamäre vasútvonalától északkeletre egy ponton már alig hét kilométerre vannak Viipuritól. Ez azonban nem jelenti a finn védelmi vonalak átszakítását. A finnek teljes rendben vonulnak vissza, új állásaikat elfoglalják. A támadás során a szovjetországi csapatok vesztesége igen nagy, mind emberben, mind pedig hadianyagban. A Viipuri elleni ütközet a tetőfokára hágott és a szovjetországi csapatok már elkezdették küzdelmet folytatni Viipuri öböl birtokáért is. A szovjetországi harcok egyik harcbevételével egyidejűleg a sziget nyugati részén is megkísérik a Taipale szakaszon a végleges siker kikényszerítését. Három rohamot a finnek visszavertek és ennek során súlyos veszteségeket okoztak.

A petsamoi arcvonalon a finnek nagyon észszerűen védekeznek, bár a szovjetországi nagy erő harcbevételével folytatják hadműveleteiket. A Ladoga tótól északkeletre Pitkarante vidékén az oroszok szintén támadást kíséreltek meg, de a finnek visszaverték a szovjet csapatokat. A Kuhmoi

Angol-olasz ellentétek a német szén miatt

Róma, március 1. (Havas.) A Daily Mail szerint eredménytelenek maradtak azok az angol-olasz tárgyalások, amelyeket újabban a tengeri úton Olaszországba irányított német szénszállítványok angol ellenőrzéséről folytattak. Az angol kormány meg akarja akadályozni a német kivitelt. Az olasz kormány előreláthatóan erőlesen tiltakozni fog ellene. Lehetséges, hogy a két állam viszonya meg is romlik. Az angol kormány azonban reméli, hogy végül siker rendezni ezt a kérdést. (MTI.)

London, márc. 1. (Reuter.) Londonban bejelentették, hogy ma éjjeltől angol tengerészek feltartóztatnak minden tengeri úton Olaszországba irányuló szénszállítást. Több olasz hajó most kirakja a német szén holland kikötőkbe. A Reuter iroda szerint Rómában megszakíts nélkül folyik az angol-olasz kereskedelmi megbeszélés. Anglia felajánlotta, hogy ellátja Olaszországot azzal a szénmennyiséggel, amelyet korábban Németországból kapott és ellenértéke fejében olasz gyáripari és mezőgazdasági termékeket vásárol. (MTI.)

Róma, március 1. Az angol-olasz széntárgyalások kérdése élenként foglalkoztatja az olasz sajtót. A sajtó értesülése szerint a brit kormány az elmúlt éjszaka folyamán intézkedéseket hozott

hogy megszakítsa a tengeren át Olaszországba irányuló német szénszállításokat.

A Tribuna londoni tudósítója szerint olasz részről arra hivatkoznak, hogy jogi szempontból Anglia eljárása nem helytálló, minthogy az Olaszországba irányuló szénszállítások kereskedelmi részében Németország csak alig 25 százalékgig részes, amennyiben Németországban az Olaszországnak szánt szén olasz bányászok bányásszák, akik Olaszországból kapnak fizetést és élelmezést. Még mérsékelt angol körökben is elismerik, hogy a tárgyalások eddig Anglia hibájából nem vezettek eredményre. Olaszország ugyancsak nem tehet eleget annak az angol kívánságnak, hogy a szén ellenében néhány ipari termékeket, nevezetesen fegyvereket szállítson. Ami az angol intézkedéseket illeti, azoknak csak viszonylag van jelentőségük, minthogy a német szén két harmada máris szárazföldi úton érkezik Olaszországba. Egyben hírek vannak arról, hogy Olaszország tárgyalásokat kezdett az Egyesült Államokkal s Franciaországgal a szénbehozatal érdekében és így esetleg nélkülözheti az angol szénét. Bukaresti hírek arról számolnak be továbbá, hogy Olaszországnak lehetősége nyílik arra, hogy tőkét új kőolajkútak feltárásába fektesse be. Mindezek a hírek Londonban igen kellemetlen csalódást okoztak. (MTI.) London, márc. 1. A 4350 tonnás Mirala olasz tehergőzös, amelyet Genovában tajtromoztak, az Északi tengeren

Meghűlés

következtében csökken a szervezet ellenálló ereje és hamarabb erőt vesz rajta az influenza. Előzzük meg idejében a nagyobb bajt!

ASPIRIN
TABLETTAKKAL

aknába ütközött és elsüllyedt. Az hiszik, hogy a szerencsétlenség során a hajó legénységének egyrésze, amely a hajó belsejében tartózkodott, ket perre alatt a víz színe alá süllyedt s a hajóját együtt ment a halálba.

ARANY BIKA
gőzfürdő
szombat, vasárnaponként
NYITVA

Welles berlini tárgyalásai

Berlin, márc. 1. Sumner Welles amerikai külügyi államtitkár Róma után megérkezett európai körútja második állomására, Berlinbe. Bár berlini útjának nincs hivatalos jellege, német részről már a svájci határon a külügyminisztérium megbízottjai várták s a rendelkezésére bocsátott szalonkocsin elkísérték Berlinig.

A zürichi gyorsvonat 9 óra 43 perckor futott be az Anhalt pályaudvarra. A pályaudvar nem volt feldíszítve, mert kerülni akarták azt a látszatot, hogy Sumner Welles hivatalos küldetésben jön a német fővárosba s az üdvözlés formáságai is egyszerű keretek között zajlottak le.

Ribbentrop német külügyminiszter a külügyi hivatalban 12 órakor fogadta Welles amerikai h. államtitkárát.

Berlin, márc. 1. Sumner Welles az Egyesült Államok külügyi államtitkára péntek délelőtt 2.5 óras megbeszélést folytatott Ribbentrop külügyminiszterrel. A megbeszélés után az amerikai politikusk fogadta a Berlinben működő amerikai újságírókat és kijelentette előttük, hogy a német külügyminiszterrel folytatott megbeszélése barátságos légkörben folyt le és rendkívül érdekes volt. Sumner Welles délután 5 órakor Weizsäcker külügyi államtitkárral folytatott megbeszéléseket. Szombaton délelőtt 11 órakor Hitler vezér és kancellár fogadja kihallgatáson az amerikai politikust. Vasárnap Göring tábornagy vendégül látja sorfidei kastélyában Welles államtitkárát, aki még vasárnap, vagy hétfőn reggel elutazik a német fővárosból Londonba.

Meteor mozgóban:
Szombaton 5-7-9 órákor, vasárnap 3-5-7-9 órákor
NEHÉZ APÁNAK LENNI
Szeleczky Zita, Págor Mály és Vaszari Piri magyar vígjátéka.
Jön! JUDITH Jön!

Hungária filmszínház.

IGAZI SZÓRAKOZÁSBAN
MA CSAK AKKOR LESZ RÉSZE,
HA MEGNÉZI:

A POTYAUTAS

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

A legújabb világhíradók.

A debreceni biztosító intézetek ünnepi ülése a Kormányzó jubileuma alkalmából

Az országépítésben aktív résztvevő biztosító intézetek debreceni fiókjainak főnökei tegnap délelőtt ünnepi ülésre gyűltek össze az Adria biztosító társaság helyiségében. A BIFA ülésén dr. Kövendi Lajos fiókfőnök elnökölt és tartalmas, színvonalas beszédében méltatta azt a hatalmas nemzetmentő munkásságot, amelyet Horthy Miklós kormányzó húsz esztendő alatt a magyar népért végzett, amikor romjaiból újjáépítette hazánkat.

Dr. Kövendi Lajos felolvasta azt az emlékiratot, melyet Szilas Hugó, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság debreceni fiók-

főnöke szerkesztett és amelyben klasszikus tömörséggel és mégis tökéletes kifejező erővel mutatott rá a mai nagy nap jelentőségére és azokra a történelmi értékekre és érdemekre, melyeket Horthy Miklós szerzett és képvisel a nemzet életében.

Ezt a gyönyörű emlékiratot a BIFA összes tagjai, tehát a biztosító intézetek összes fiókfőnökei aláírták és felterjesztették a Biztosító Intézetek Országos Szövetségéhez, Budapestre.

A gyűlésen jelen voltak őszinte ragaszkodással és meleg ovációval felállva ünnepelték Horthy Miklós kormányzót.

"A magyar kulturának új őrhelye nyílt Debrecenben"

A „Halálos tavasz” diszbemutatójával ünnepélyes keretek között megnyílt az Apolló filmszínház.

Ünnepélyes diszbemutatóval nyitotta meg kapuit az Apolló-mozgósínház a debreceni közönség előtt. A díszelőadón megjelent Debrecen város katonái és polgári előkelősége. Ott láttuk a hadtestparancsnok képviselőtében Horváth Ferenc ezredest, Martinovics István ezredest és számos más katonai előkelőséget. Lossonecz István főispánt és hitvesét, dr. Kólcsey Sándor polgármestert és nejét, Oláh Lajos ítélőtáblai elnököt, Györy József főügyészt, Zombory Gyula rendőrfőtanácsost, vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelőt, dr. Mező Sándor ügyészségi elnököt, dr. Hüttl Tivadar rektorral élén az egyetemi tanárokat és orvosprofesszorokat, Sasady Artur csendőrkertületi parancsnokot, a város és megye teljes tisztikarát. A fővárosból dr. Tórey Zoltán kormányfőtanácsost, a Magyar Filmiroda vezérigazgatóját, Tasnádi Szücs András volt államtitkárt, Morvay Pál MMOE elnök és mások vettek részt a megnyitáson.

Vitéz Somogyvári Gyula költői szépséggel megnyitó beszédében megkapó szavakkal mutatott rá a magyar élni akarás diadalmára, melynek folytán ezen a minden magyar szívnek szent ünnep napon a Kormányzó Ur országállása évfordulójának ünnepén a magyar kulturának új őrhelye nyílt Debrecenben. Majd a közönség feldübörgő tapsal közepette Horthy Kormányzó két-évtizedes országállásának történelmi momentumait egybefoglaló remek filmet, elsőként híradót és a „Félföldi levél” c. MFI által készített gyönyörű félföldi kultúrfilmet pergették le. — Ezután mutatta be a filmszínház a „Halálos tavasz” c. új magyar filmet Zilahy Lajos és Kalmár László remekét.

Magáról a „Halálos tavaszról”, mint filmről és művész alkotásról csak a leg nagyobb elragadtatás hangján lehet írni. Végre egy magyar film, melynél nincs szükség semmi jóindulatra, elnézésre, ahol nemcsak szórakozást, hanem forró élményt, igazi és felejthetetlen művészetet talál a néző. Olyan vágyat rakott le ebben a filmben Zilahy Lajos, amire ha sikerül áttolni a filmgyártást, a legelső közvérekedhetjük fel magunkat. Tele van ez a darab finom, apró, felejthetetlen ötletekkel. Meleg emberi vágyak, fojtó hangulata áll meg a jeleneteket, ez a halk, fülledt érzelmi hangulat átvonul az egész darabon, mint valami mélyről zengő, buja keleti zene. Vágytól elrekedt, perzselő férfi hang mond vallomást egy gramofon-lemezen és tikkadt, szenvedélyesen bűgő, mélyről felszakadt asszonyvalólamás a válasz. A darabnak ebbe a borbélyos alaptónusába azonban kedves epizódfigurák mulatságosan emberi jelenetel szönek külön színeket. Abból a szempontból is egészen különleges hely illet meg a magyar filmek sorában a „Halálos tavasz”-t, hogy mindvégig valóban filmszerű marad, vagyis képekben meglátott mese, nem pedig — mint a legtöbb eddigi magyar film — egyszerűen lefotografált színházi előadás. Ebben a darabban nem érzünk giccses-jelenetet, minden olyan elhithető erővel van felépítve, szinte sorsszerű. A férfi lángoló útja az Ág uccal kis lakás érzéki hangulatú délutánjától, véletlen összekocanása sorsának egy másik színtől, végzettsé és megoldhatatlan dilem-

mája két asszony között, ez mind elfogadhatóvá, igazgá válik a vásznon mert minden jelenetre igazi művész keze titt rá bélyegét.

A darab nagy sikerét azonban nemcsak a rendezés újszerűsége határozza meg, hanem legalább ilyen mértékben a szereplők játéka. Karády Katalin és Jávor Pál kettősénél régen láttunk jobbat. A film igazi meglepetése Karády Katalin, aki ezzel az alakításával a legnagyobbak közé emelkedett. Forró, izgató asszonyisága, mint egy bódító, exotikus virág nyílik ki a képeken. Egészen a szakítási jelenetig olyan egyenletesen nagy, amit látunk tőle, hogy csak a legjobb Garboval lehet összehasonlítani. A szavak pedig szinte égnek, lobognak ajkán a szerelmes jelenetekben. Méltó partner Jávor Pál, akit még soha sem láttunk ennyire mélynek, igazán embernem. De az epizód szereplők is: Bihar pompás félbemaradt jogásza, Bilcsi remek pumpolója, a nagyszerű Pethes a debreceniek kedves ismerőse: Misoga, Kamarás Gyula és a többiek mind hozzájárulnak teljesítményükkel a filmhez. A „Halálos tavasz” nem egy új magyar film, hanem élmény, melynek Debrecenben is óriási sikere lesz. (Kliss).

Fiatallány öngyilkossági kísérlete

Gondos Erzsébet Vervölgy-tanyai lakos, tegnap este lakásán öngyilkosságot akart elkövetni. Konyhakéssel mindkét kezén felvágta ereit. A házbéliak eszméletlenül állapotban, vértócsában találták rá. Nyomban értesítették a mentőket, akik magához térítették a vérvesztéstől elájult lányt, majd be szállították a debreceni sebészeti klinikára. A klinikán gondos kezelés alá vették és állapota annyira javult, hogy reggel saját lábán távozott. Elmondotta, hogy tettét pillanatnyi elkeseredése miatt követte el, de most már nagyon örül, hogy életben maradt és lemond öngyilkossági szándékáról.

Életbe lépett az olasz zsidótörvény

Az új olasz zsidótörvény értelmében törölték a zsidókat az újságírók, orvosok, ügyvédek, gyógyszerészek, mérnökök, vegyészek, építészek, gazdasági és ipari tanácsadók sorából. A zsidók külön névjegyzéken szerepelnek és foglalkozásukat csak a zsidók részére üzemeltetik. A háborús vagy politikai érdemekben részes zsidókat nem érinti a törvény.

Vidéki hírlapíró

(keresztényt) keres állandó alkalmazásra fővárosi agrárpolitikai hetilap. Népi, bel- és külpolitikai, társadalmi kérdésekben gyakorlott újságíró ajánlatát, eddigi munkásságát (ismertetésével) „Hírlapíró” jellegű Bloclner I. hirdető iroda, Budapest, IV., Városház ucca 10. alá kérjük beküldeni.

Árleszállítás!

Herpay: Nemes családok

Hajdúvármegyében 8— helyett 2— P, Debrecenben 6:40 helyett 1— P, Debrecenbe beköltözött polgárok 2 helyett —40 fill. Kapható mindegyik debreceni könyvkereskedésben.

A világ minden részéből üdvözlötték a Kormányzót államfők és államférflak

Budapest, márc. 1. A Kormányzó Ur Öfóméltóságához országállásának 20 éves évfordulója alkalmából külföldről üdvözlő táviratokat küldtek újabban a pápa Öszentsége, az olasz császár és király, a japán császár, a holland királyné, a svéd király öfelségeik, a német vezér és kancellár, a francia, észt, brazíliai, spanyol köztársaság államférfiai, Mussolini, Maglione bíboros államtitkár, Göring vezértábornagy, Ciano és Ribbentrop külügymi-

niszterek, Neurath birodalmi protektor, Röeder vezértengernagy és meg számos jelentős közéleti egyéniség. Szerencsekívánataikat fejezték ki a távo keleten élő charbini, dairentiencin és pekingi magyarok is. A bel-földről érkező táviratok és feliratok százban, a tövényhatóságok, közületek, egyesületek és magánosok juttatták kifejezésre hódolatukat a kormányzóknak.

Ujra itt a tél

A hőmérséklet tovább csökken

A hideg északi légáramlás tegnap az egész országot hatalmába kerítette, különösen a szélső nyugati és északkeleti megyékben ért el a szél viharos erősséget. A hőmérséklet a délelőtti órákban különösen déli és nyugati megyékben volt magas, meghaladta a plusz 5 fokot is. Estére mindenütt erős lehűlés indult meg s az északkeleti országrészen a hőmérő higanya —5 fok alá süllyedt. Országsszerre volt csapadék, amelynek mennyisége az

5 mm-t csak kevés helyen haladta meg. A nyugati és középső megyékben többnyire eső hullott, keleten és északkeleten azonban havazás volt, sőt a Kárpátalján és a Tiszántúli egyes részein is hófúvás van és forgalmi akadályok keletkeztek. Debrecenben reggel havas eső, majd hófúvás volt. Jóslás: Élénk, helyenként viharos északi szél, néhány helyen, inkább csak keleten kisebb havazás. A hőmérséklet tovább csökken.

A Függetlenségi Kör hódoló ünnepéye

A Függetlenségi Kör helyi szervezete pénteken este 8 órakor a Kormányzó Ur húszéves országállása alkalmából ünnepséget rendezett. Az ünnepségen megjelentek a kör vezetőtagjai teljes számban, ott voltak Nagy Sándor ref. lelkész, Szendrey Sándor ipartestületi alelnök, Lovász Imre ügyvezető elnök s még sokan mások.

Nagy Sándor elnöki megnyitója után Siposs Imre ref. központi lelkész lelkes hangú beszédben vázolta Horthy Miklós kormányzóknak eddigi országmentő munkásságát. Beszédében megemlékezett az otrantói hős két evtizedes államalkotó tevékenységéről és Isten áldását kérte további munkásságára. Vértessy Géza kereskedelmi iskolai tanuló énekszámait következtek ezután.

majd a kör az elnök iadványára a következő táviratot intézte a Főméltóságú úrhoz:

A Debreceni Függetlenségi Körnek Főméltóságod húszéves országállásának jubileumi emlékünnepélyén egybegyűltek hódolatteljes üdvözlőtől tolmácsolva kérjük az Egek Urát, hogy adjon Főméltóságodnak hosszú és boldog életet, erőt és kitartást ahhoz, hogy megkezdett művét nagy Magyarországra visszaállítsa befejezhesse. — Alattvaló hódolattal: a Függetlenségi Kör elnöksége. A lelkes hangulatban lefolyt ünnepség után társasvacsora következett, melyen lelkes felköszöntőt mondott dr. Mező Kálmán.

Elgázolták a lovak a Szarvas uccal halálos villámcsapás áldozatának gyermekét

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Vámospércsi útnak a MÁV kolónia felől levő részén. Bulik József Szent Anna pusztán lakó kocsis által hajtott lovak elgázolták Balázs László 12 éves árva gyermekét, Szarvas utca 8. sz. alatti lakost.

Balázs László gyermeke a másfél évvel ezelőtti a Szarvas utcában történt halálos villámcsapás áldozatának. Még emlékeztében él a közönségnek az eset, hogy egy júniusi estén becsapott a villám Balázsék nyomoruságos kis kunyhójába és halálra sújtotta az apát és a tércén szunnyadozó kis fiát. A megrendítő tragédia áldozatának hét fia volt, egyiket vele együtt temették el, míg a többi gyermeknek azóta a beteges, özvegyen maradt édesanya keresi a kenyerét.

Bulik József kocsis négylovas szekerevel hajtott a Vámospércsi úton. A hámfá valamilyen okból eltört, a gyeplő elszakadt és a lovak ennek következtében megvadultak. Heves vágatásban nyargaltak az úton, ahol szemközt jött a kis Balázs László. A kocsis minden erejét megfeszítve, élete kockáztatásával is igyekezett megfékezni a megvadult állatot, a kis fiú is remülten próbált menekülni, azonban a lovak letiporták. A szerencsét-

len gyerek estében megragadta a gyeplő elszakadt, lecsüngő részét és ennel fogva harminc méteren keresztül vonszolták a lovak, amíg Bulik József kocsis meg tudta fékezni azokat.

A kis Balázs László eszméletét veszítve, összetört testtel hevert az úttesten. Fején, homlokán és karján zúzott sebek voltak és azon kívül belső sérülést is szenvedett. Értesítették a mentőket, akik a kocsit kiszállították a klinikára. A legaggasztóbb, hogy a gyermek magához térve egyáltalán nem emlékezett semmire, attól lehet tartani, hogy az átélt izgalmak következtében elvesztette emlékezőtehetségét. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek is, a nyomozás megállapította a tanuk kihallgatása alapján, hogy a kocsis, aki vitéz Várad Szabó Nándor szentannapusztai lakos szerkerét hajtotta, nem terhel gondatlanság, sőt élete kockáztatásával is mindent elkövetett a lovak megfékezésére. A kis Balázs László állapota súlyos.

— A németek figyelmeztették a semlegesekeket, hogy ne fogadják el az angol-francia navicert rendszert, mely azt jelenti, hogy már a kiindulási kikötőkben átvizsgálják a hajókat.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Zilahy Lajos világhírű regényének magyar filmváltozata

HALÁLOS TAVASZ

Csak felnőtteknek

Főszereplők: KARADY, JÁVOR, SZÖRÉNYI

Csak felnőtteknek

Elsőhetes magyar híradó

Vitéz nagybányai Horthy Miklós 2. évtizedes országglása

Előadások kezdete hétköznap 5-7-9 órákor. Vasár- és ünnepnap 3-5-7-9-kor. Jegyelővétél d. e. 11-től 1-ig, d. u. 4-től. Telefon 25-09.

A debreceni helyőrség lelkesen hódolt a Kormányzónak

A debreceni helyőrség méltó módon ünnepelte meg Horthy Miklós országglásának 20-ik esztendejét. A templomokban hálaadó istentiszteleteken vettek részt úgy a tisztikar, mint a legénység tagjai felekezetenként. Kilenec órákor a gör. kat. templomban Winter György m. kir. görög katolikus főlelkész celebrálta a szentmisét és ő tartotta a szentbeszédet, melyben fel-emelő lelkes szavakkal emlékezett meg az ország Kormányzójáról. A honvédség — mondotta, — mély hódolattal fordul legfőbb Hadura felé. A mai napon köszöntik szeretettel a legelső magyar embert, a nemzet atyját, minden magyar igaz jóbarátját. Közös vérből a legelső magyart, aki az első az egyenlők között. Első a tettekben beszélők között. Kiemelte a főlelkész, hogy hála fakad iránta a szívekből, mert feladatát abban látja, hogy le-

gyen minden magyarnak kenyeré s minden magyar foglalja el az őt megillető helyet.

A róm. kat. templomban 10 órákor dr. Lindenberger János apostoli kormányzó énekes ünnepélyes misét celebrált.

Délben a honvédség tagjai alakulatok szerint a tisztai étkezdékben gyűltek össze ünnepi ebédre. A hadiesztisztai étkezőben vitéz Horváth Ferenc ezredes mondott a felköszöntőt a Kormányzóra s lendületes, magával ragadó beszédben leplezte le azt a festményt, mely az ország Kormányzóját ábrázolja. A képet Bihácsy György repülő százados festette igaz művészetten. Ez a kép fogja díszíteni ezentúl a tisztai étkezdét.

A katonaság nagy ünnepi napját reggel zenés ébresztő, este pedig zenés tükardó zárta be.

A tábornoki kar hódolata

Budapest, márc. 1. Március 1-én délben József királyi herceg tábornagy, valamint a Budapestben állomásozó összes tábornokok és hasonló állású magasabb parancsnokok beosztásában levő ezredesek, vidékről pedig az összes hadtest- és magasabb parancsnokok díszbejárnak gyűltek egybe. A díszbejárnak vitéz Dálnoki Bartha Ká-

rolly honvédelmi miniszter felköszöntőt mondott a Kormányzó úrnak, mint legfelsőbb Hadúrának. A díszbejárásról a honvédelmi miniszter a tisztikar nevében hódoló táviratot küldött, amelyre a Kormányzó Úr válaszolt. Megköszönte József királyi herceg tábornagnak és a tisztikarnak a szívélyes üdvözlését.

Német léghaderő támadása angol hadihajók ellen

Berlin, márc. 1. A német léghaderő péntek délután támadást intézett angol hadihajók, hadihajóktól kísért kereskedelmi hajók és felfegyverzett kereskedelmi gőzösök ellen. Néhány nagy tonna tartalmú hajó felitálattól elsüllyedt, több pedig kigyulladt.

London, márc. 1. A német repü-

lők az Északi-tengeren újabb légitámadást intéztek halászhajók ellen és megtámadták a Courage motoros halászhajót, melyet a bombák nem találtak el és a tengerészek közül sem sebesült meg senki. A hajó vissza tudott térni kikötőjébe.

Angol repülőgépek Németország felett

London, márc. 1. (Reuter.) Az angol léghaderő által pénteken hajnalban végzett felderítő repülések Németország felett a legsikeresebbeknek bizonyultak. A háború kitörése óta angol bombavető repülőgépek útja 6-10 repülőtúrának felelt meg. Valamennyi gép sértetlenül tért vissza. Az angol repülőgépek Berlin felett is keringtek. A német léghaderő osztagok felőrárt működésbe léptek, német vadászgépek azonban nem szálltak fel és a léghaderő ágyúk is némák maradtak.

A légügyi minisztérium közlése

A török miniszterelnök cáfolja a mozgósítás híreit

Ankara, márc. 1. A török miniszterelnök rádióbeszédében méltatta a nemzetvédelmi törvény életbeléptetésének fontosságát. Megcáfolta azokat a külföldi híreszteléseket, hogy ez tulajdonképpen a mozgósítás előjátéka. Ezután megállapította, hogy Törökország és Szovjetország közötti kapcsolata az utolsó hat hónapban

nem változtak. Törökországtól távol áll az a szándék, hogy bármilyen cselekedet is műveljen a szovjet ellen. Erre senki sem kérte fel, de semmi ok sincs annak feltételezésére, hogy szovjet részről forogjon fenn ilyen szándék a törökökkel szemben. A két ország között nincs is surlódás.

Szigoru korlátozások Franciaországban

Párizs, március 1. A hivatalos lap nemzetgazdasági vonatkozású rendeletek szövegét közli, amelyekben többek között elrendeli, hogy a péküzleteket kedden és pénteken zárva kell tartani. Egy rendelet a csokoládé és tej eladását szabályozza. A vendéglőkben csak két tál ételt szabad felszolgálni, melyek közül az egyik húsétel lehet. Kedden,

csütörtökön és szombaton szeszitalokat, égetett szeszt és étvágygerjesztő italokat felszolgálatni tilos. A gépkocsik hajtására szükséges benzint meghatározott fejadagok alakjában osztják ki. Az árak a múlt év szeptember havában megállapított szinten mozognak. Áremelésre csak különleges felhatalmazás alapján kerülhet sor.

A budai szerb püspök misét mondott a Kormányzó jubileumán

Budapestről jelentik: A Kormányzó Úr Öfömméltósága húszéves országglásának jubileuma alkalmából a Szerb utcai szerb szertartású görög orthodox templomban Zubkovits György budai szerb püspök mondott misét. A misén megjelent Rosita Szevetzár budapesti jugoszláv követ vezetésével a jugoszláv követség egész tisztikara. A magyar külügyminiszter képviselőjében pedig Teleki Gyula gróf, követségi titkár, mint helyettes protokollfőnök vett részt az istentiszteleten.

Tíz az Ispotály-telepen. Mennyezet tüzet jelentettek pénteken este a tűzoltóknak. A tűz Krisch Károly kályhás mester, Ispotály ucca 1. szám alatti lakosnak házában, egyik lakó lakásán tört ki. Kéménytűző következtében lángot fogott a mennyezet. Fojtó füst terjedt szét a lakásban s a lángok már felcsaptak a tetőn. A házbeliek értesítésére a tűzoltók Jakobinyi József felügyelő vezetésével kivonultak és két órai megfeszített munkával sikerült a tüzet lokalizálni. A kár 100 pengő.

LEGUJABB

Helsinki, március 1. (Finn TL.) Kallio finn köztársasági elnök megleghangú táviratban lejezte ki szerencskívánatait Horthy kormányzónak országglása 20-ik évfordulója alkalmából.

London, márc. 1. A 7418 tonnás Pyrus személyszállító hajó ellenes támadás következtében Anglia nyugati partjainál elsüllyedt. Utas nem volt a hajón. A 70 főnyi legénységet a tenger különböző kikötőiben szállították partra. A hajó egyik északkeleti kikötőből Távol-Keletre volt útban.

London, márc. 1. (Havas.) Pénteken este a Themse torkolata felett egy repülőgépet vettek észre, amelyről azt hiszik, hogy német gép volt.

Német repülőgépek pénteken az Északi-tengeren megtámadták egy angol hajókíséretet, de a hajóban nem tettek kárt.

Stockholm, márc. 1. Egy idegen repülőgép bombákat dobott le Wormsöre, Esztország svéd-lakta szigetére. A bomba repeszdarabjai orosz betűket találtak. (MTL.)



felhívjuk
figyelmét

felöltő és öltöny
ujdságainkra.

Saját készítményű ruháink pótolják a méret utánit.

Rendkívül olcsó szabott árak!

Győződjön meg vételkényszer nélkül.

Grünfeld
úriszabóság
Kistemplom mellett.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc. 2. március 9-én reggel 8—reggel 8-ig „Kigyó”, Plac ucca 31., telefon: 30-95 „Tisza”, Péterfia 61., telefon: 24-52. „Csillag”, Árpád-tér 1., telefon 29-32. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14. telefon: 17-09. „Mátyás király”, Nyilastelep, Vámosperesi út 16., telefon: 13-83. szám.

Hálaadó istentiszteletek a templomokban

Minden vallásfelekezet templomában a Kormányzó jubileumi napján hálaadó istentisztelet volt.

A reggel 9 órakor a Kistemplomban tartott istentiszteleten megjelentek a hatóságok és testületek vezetői, élükön Lossonczy István főispánnal, Kölesy Sándor polgármesterrel és Rásó István alispánnal.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző mondott beszédet, melyben Dávid király példájából indult ki. Dávid király és Horthy Miklós élete között vont párhuzamot azon a címen, hogy mind a kettőt az Isten keze ragadta meg és használta nagy célokhoz eszközül.

A mai ünnepnek — folytatta — az a jelentősége, hogy a magyar nemzet a legnagyobbat adta, amit élő fiának adhat, hogy nevét törvénykönyvbe iktatta. Az egész világ hódol Horthy Miklós előtt, aki az **uralkodók doyenje**. Debrecennek kiváltságát ki kell vennie osztályrészét az ünnepszerelemből, mert Horthy Miklós az általa új életre hívott nemzet hadsereg élén ha be nem vonul a budai várba, ki tudja, nem valószínű volna-e meg a nagy román álom, amely szerint Nagyrománia határa nem Erőműfalva, hanem Szeged és Szolnok lett volna.

— És mint ahogy Dávid királyt egyszerű sorsból emelte az Isten a nemzete élére, éppúgy emelte Horthy Miklóst is a kenderesi kuriából a debreceni Kollégium gyakorló iskolájának összefaragott padjain és poros járóterein keresztül feljebb és egyre feljebb, a királyi vár lakáig.

Felhozta még Uray Sándor azt a nagyon jellemző esetet is, mely akkor történt, amikor Horthy Miklós Makón járt és az ottan városházán az **öreg Bibliába spontán beleírta ezt a mondatot: „Az én legelső törvénykönyvem a Biblia”**.

— Ezen az ünnepen — fejezte be nagyhatású beszédét Uray Sándor — ne csak a múltba tekintünk, hanem a jövőbe is és fogjunk össze a legelső magyar emberrel és imádkozva dolgozzunk Nagymagyarorszáért.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban, márc. 3-án: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál. — Kistemplomban délelőtt 11 órakor Szentes László, délután 5 órakor Szentes László. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Bartha Tibor dr., délután 5 órakor Baczó Balázs. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor dr. Erdel Mihály, délután 4 órakor Telkes György. — István-potály templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss G., délután 3 órakor dr. Erdel Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz János. — Csapó-kerti templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Vándor Ernő. — Kerektestlepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc.

délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Nagygyessy Bertalan. — Dóczy József ucca 2. szám alatt délelőtt 11 órakor Pataky László. — Reménység háza (Bőszörményi út) délután 3 órakor Benkő Károly. — Téglavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wollafkatelepi olvasóköriben délután 3 órakor Szilágyi László. — Horthy közpökházban délelőtt 9 órakor Siposs Imre. Tanyai istentiszteletek: Szepes délelőtt 9 órakor Papp Géza. — Hosszúpályi út délután 2 órakor Papp Géza. — Cucca délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. — Hegyes délelőtt 11 órakor vitéz Szabó Endre. — Hármashegy délelőtt 9 órakor László L. Elek. — Lukaháza délután 2 órakor László L. Elek. — Elep délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 9 órakor Kiss István. — Ondód I. Kádárdülő délelőtt 10 órakor Rápolty Árpád.

— Vasárnapi miserend a Szent Anna uccai templomban és kápolnában: Rendes vasárnapi miserend, misekezedetek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Feltíz órakor nagymise, melyet tart és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. A további misék 11. háromnegyed 12 és félegy órakor. — A kápolnában: Homokkertben: Rassovszky Kálmán piarista tanár. — Csapókertben: Kummergruber Emil püspöki tanácsos. — Pallagon: Bátky Miklós rendháztönök. Augusztában: dr. Hanzély Lajos. — H-Sámsomban: Novák Gyula. — Klinikán: Béres Endre.

— Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan ucca 24. sz. alatt levő unitárius templomban, folyó évi március hó harmadikán, vasárnap délelőtt 1 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiki Gábor, budapesti unitárius missziós lelkész, kormányzótanácsos. — Istentisztelet után rendes tavaszi közgyűlést tartanak. Templom fűtve lesz.

— A Péterfia-utcai Egyházközség nyulási körzete vasárnap délután 5 órakor a nyulási állami iskola egyik tantermében a Vöröskereszt egyesület javára szeretetvendégséget rendez dús műsorral.

— A felsőház örökös tagjává nevezte ki a kormányzó vitéz Jánki Kocsárd ny. lovassági tábornokot, Pintér László kanonokot, Ottlik György hírlapírót, a Pester Lloyd főszerkesztőjét.

— Gábor József magyar dal szerző-estje március másodikán este 7 órakor lesz a Piarista gimnáziumban. Jegyek elővételben „Ibolya” virágcsarnokban kaphatók. Kossuth ucca 2. szám.

— Leventék Mátyás király emlékünnepélye. Debrecen város II. és VI. Levente Egyesületének leventéi március 3-án délután 5 órai kezdettel az iparostanoniskola tornatermében Mátyás király emlékünnepélyt rendeznek. Ünnepi beszédet mond Szóór József igazgató, a leventék szavaltatokat, énekszámokat, színdarabokat adnak elő. Főrendező vitéz Tamásy Lajos és Szombathy Imre csoportparancsnokok.

— Felhívás Debrecen iparostársadalmához! Debrecen és Vidéke Ipartestület a Kormányzó Ur Ötömdöntésére országglásának húszéves évfordulója alkalmából előjárósági rendkívüli díszülést tart ma este 7 órakor az Ipartestület dísztermében. Ezen díszülésre az iparostársadalmat ezúton hívja meg az Ipartestület elnöksége.

— Dánia nyolc orvost és 30 ápolónót küld Finnországha. Velük együtt több mint száz ember működik a dán vöröskeresztesek közül Finnországha.

— Hollandia korlátozza az élelmiszerkivitelt. Postán csak hat és félkilós súlyú csomagig lehet küldeni külföldre s a küldemények csak magánzemélyeknek és nem cégeknek szólhatnak.

— Az Északi-tengeren elsüllyedt egy 5391 tonnás francia gőzös. A legénység közül 39-et megmentettek.

— Erélyesen tiltakoznak a Skandináv államok a tengeralattjáró háború ellen, mivel egyre több hajójukat süllyesztik el. Norvégia egyedül már 50 hajóját vesztette el.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre

vegye igénybe a **Páll-söröző** különtermeit



HÓDOLÓ ÜNNEPELY DEBRECENBEN.

x Báránhús, naponta friss virsli kapható Robicséknél, Csapó ucca 14.
— Az első Hurrican vadászpülőgépet Kanadából megérkezett Angliába.

x Püspök Erzsébet hölgy- és úrfodrásüzlete megnyitott, Csapó ucca 19. zenedével szemben.

— A francia pénzügyminiszter bejelentette egyik beszédében, hogy erélyes intézkedéseket tesznek az áremelés és az infláció veszedelme ellen.

x Női kézimunkák, előrajzolt anyagok, gyapjú pamutok, gobelinek, zászlók régi árban, nagy választékban, Szent Anna ucca 10., Pékó László üzletében, telefon: 12-41. szám.

— Törökországban igen nyugtalanító hírek terjedtek el a nép körében. A török miniszterelnök rádiósószalat intézett a lakossághoz és nyugalomra intette őket, hangsúlyozva, hogy felkészültek minden eshetőségre.

— Három és fél évi fegyházra ítélték el Szabó József földművest a debreceni törvényszéken, mert családjának egyik nőtagjával szemben ittas állapotban erőszakoskodott.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ma este a Páll Sándor emeleti új termében zártkörű táncestélyt rendez. Jegyek a helyszínen válthatók.

— A szabómunkások bálja március másodikán, szombaton este 8 órakor lesz a Munkásokthonban. (Margitfürdő) melyre ezúton is tisztelettel meghív mindenkit a rendezőség.

— A Vöröskereszt házbetegápolási tanfolyamának záróvizsgálja ma, szombaton nem déli 12 órakor, hanem délután 3 órakor kezdődik dr. Apor Gizella főnöknő jelenlétében a városháza közgyűlési termében.

— Szolnokon a vízvezeték víze használhatatlanná vált az ivásra és ezért felhívták a lakosokat, hogy csak forralva használják a vizet.

— A Magyar Nemzeti Fasiszta Párt öt vezetőjét zsarolás miatt letartóztatták Budapesten. Antibolszevista zászlóavató hangversenyt hirdettek és magasállású állami tisztviselőik nevében próbáltak megszarolni egyes vállalatokat. A fogdába került Fodor Antal, Orosz Lajos, Dorogi Imre, Pápay János és Kerekes Lajos.

— A norvég partokon zátonyra futott a 7000 tonnás Orizaba német gőzös és elsüllyedt. Legénységét megmentették.

— A Szociális Missziótársulat március 3-ára hirdett lelkigyakorlata (szentléleknapja) Wimmer Ansel atya betegsége miatt bizonytalan időre elmarad. Elnökség.

— A német törvényszék elítélt egy német állampolgárt, mert cigarettát adott lengyel hadifogolyoknak, négy hónapot kapott az a német, aki kalácsot és pullovert adott ajándékba lengyel fogolyoknak.

— Sajtóvétség miatt került a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé Makrai Dezső a nyíregyházi nyílas szervezkedés egyik vezetője. Dr. Schéda László ügyész vádja szerint két körlevelet adott ki anélkül, hogy a törvényes rendelkezéseket betartották volna. Makrai Dezső beismerő vallomást tett és azzal védekezett, hogy nem ismerte a rendeletet. Dr. Nyiri László védőbeszéde után a nyílas szervezőt a bíróság 30 pengő pénzbüntetésre ítélte el, a körlevelet elkobozták s megsemmisítését rendelte el a bíróság. Az ítéletet úgy az elítélt, mint védője tudomásul vették.

— Az Angliába elszökdött háztartási alkalmazottak egymásután térnek vissza, mert az angol háborús gazdasági kódás miatt elvesztették munkahelyüket.

— Kereskedelmi célokra használják fel a Graf Spee roncsait. E célra egy montevidói élelmiszer-behozatali cég megbízottja megvásárolta a hajóroncsokat.

— A debreceni éttermi, szállodai és kávéházi segédek csoportja ez évben is megrendezi a hagyományos „Pincérbált” folyó évi március hó 5. napján este 10 órai kezdettel a Korona vendéglő dísztermében (Csapó u. 17. sz. Színház-átjáró.) Belépő díj nincs. Adományok a „Horthy Miklós repülő alapra”, a pincér szakiskola és az állás nélküli pincérek felszerelésére fordítottak. A zenét Magyar Gyuszi és Jóska cigányzenekara és jazzzenekar szolgáltatja. Pénzbeli adományokat kérjük Kovács Sándor főpincér Arany Bika étterem címére küldeni. Meghívó igénylések a Korona étteremben (báliroda). Szíves pártfogást kér a Rendezőség.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:
Március 2-án, szombaton délután:
Az amerikai lány. (mérsékelt helyár.)
Március 2-án, szombaton este: Debreceenbe kéne menni.
Március 3-án, vasárnap délután:
Debreceenbe kéne menni.
Március 3-án, vasárnap este: Debreceenbe kéne menni.
Március 4-én, hétfőn este: Szabin nők elrablása. E. Szabó Gyula 30 éves színészi működésének jubileuma.
Ma este Nagy Ancl mutatkozik be a DEBRECENBE KÉNE MÉNNI operettben.

Vitéz Bánky Róbert társulata ma este Farkas Imre bájos meséjű, kedvesen romantikus, mulatságos, pompás zene-számokkal szennyezett táncokkal átszótt operettjét újítja fel. Az előadásnak külön érdekességét kölcsönöz, hogy most lép először a debreceni közönség elé Nagy Ancl, a szép hangú, finom, bensőséges játéku primadonna. A Debreceenbe kéne menni, vasárnap délután és vasárnap este is előadásra kerül.

Hétfőn este B. Szabó Gyula, a debreceni közönség kedvenc komikus 35 éves színészi jubileuma alkalmából a „Szabin nők elrablása” pompás bohózatot adja elő a társulat. Kedden A) szerdán B) bérletben „Golemanow” eredeti bulvár dráma bemutatója. Szombaton délután mérsékelt helyárral „Az amerikai lány” c. remek vígjáték kerül előadásra.

SZÍNHÁZI KISTÜKÖR

A VENDÉGSZEREPLÉSEK hónapja lesz a márciusi vitéz Bánky-társulatánál. Az áldozatkész direktor március 8, 9, 10-én a „Makrancos hölgy” és „Nincsenek véletlenek” darabokban látja vendégül Turay István, aki 1—19-ike között is Debreceenben játszik és „Mégis szép az élet” és „Méltságos asszony” darabokban. Szeclezky Zita is visszatér 13. és 14-én este és délután és a „Hajnaltól, délelőtt, este” és „Noszty fiú esete” darabokban lép fel. Március második felében előadja vitéz Bánky Róbert a „Felség” c. Bókay-darabot, mely az idei szezon kimagasló nagy sikere. — Ebben a darabban Könyves-Tóth Erzsébet vendégszerepel. Előreláthatólag sor kerül márciusban Szilassy László és Karády Katalin vendégjátékára is. Hasonló gazdag és értékes programot egyetlen vidéki társulatnál nem találunk, ezt meg kell állapítanunk vitéz Bánky-direktor érdeméül.

BODNÁR LAJOSNAK, a kiváló zenetanárnak és zeneszerzőnek dr. Ecsedi Istvánnal közös hortobágyi nótagyűjteménye lesz egyik főattrakciója a Möriz Zsigmond által átdolgozott „Csikós” népszínmű bemutatójának, melyre március közepén kerül sor. A darab előadásán személyesen részt vesz Möriz Zsigmond is. A „Csikós”-ban Bodnár Lajos hortobágyi nótái mellett pompás színes gyöngyösbokréták számok lesznek.

A HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ bemutatta a „Potyautas” c. francia bohózatot, melynek főszerepét Fernandel alakítja. Ötletes mese keretében a helyzetkomikumok fergeteges kacagást váltanak ki a nézőkből. Aki jól akar nevetni, nézze meg a filmet. A hirdető aktuális.

Gellért Kató előadójestje

Vasárnap, folyó hó harmadikán este félkilenc órakor tartja előadójestjét Gellért Kató az Izr. Hitközség tanács-termében, (József kir. herceg ucca 26.) A kiváló fiatal előadóművész Budapestben ma már a legjobb előadók sorába tartozik.

Az esten dr. Kardos László tanár és neves irodalmár tart előadást „A magyar zsidó költészet a világháború után” címen. A verseket Gellért Kató adja elő.

Jegyek a Turai trafikban és Csillag papírkereskedésben kaphatók elővételben.

Nagy nyugtalanságot kellett Svájchán a kiürítési rendelkezés és Közép-Svájchán minden lakást kibéreltetni a határról, hogy majd biztosítva legyenek.

Erdél János molnarmester ellen orgazdaság miatt eljárás indult, mert a vad szert Ignát Ferencitől, ki az anyjától búzárt lopott, vásárolt és még szerkesztet is küldött a búzáért. A bíróság bizonyítást rendelt el az ügyben és a tárgyalást elnapolta.

Asztalos Béla, a filmpaloták európai híri tervezője az új építési stílusról

Az Apolló mozgószínház megnyitására Debreceenbe érkezett dr. Tőrey Zoltán kormányfőtanácsos, az MFI igazgatója, aki pénteken délelőtt vitéz Fejér István, az Arany Bika éttermében vendégül látta a debreceni sajtó képviselőit, dr. Fábrián Sándor az MTI helyi igazgatójával, Lazeczky Friggyessel, a Nemzeti Apolló Rt. igazgatójával és dr. Létay Ferencel, a debreceni Apolló igazgatójával együtt. Az összejövetelen dr. Tőrey Zoltán MTI igazgató rendkívül érdekes nyilatkozatot tett a magyar film külföldi sikeréről, bulgáriai s jugoszláviai exportjáról. A magyar film diadalmas külföldi útját tárja fel, legközelebb részletesen foglalkozunk. Az összejövetelen egyébként dr. Tőrey Zoltán MTI igazgató meleg elismeréssel nyilatkozott Asztalos Bélának, az Apolló mozgószínház tervezőjének remek alkotásáról, mellyel az Apolló mozgószínházban a legszebb magyar moziépületek egyikét valósította meg. Asztalos Béla még a nyár folyamán leutazott Debreceenbe dr. Tőrey Zoltán megbízására a helyiség megtekintésére és visszautaztatában már a vonaton megrajzolta a mai mozgóhelyiség tervét.

Asztalos Béla mérnök, a filmpaloták európai híri tervezője, aki számos külföldi pályázaton és tanulmányúton vett részt és többek között építette a híres fővárosi Híradó-mozit, valamint egész sereg budapesti filmszínházat, elmondotta, hogy a modern filmszínházépítés lehetőleg földszintes, mert csak ennél lehetőség tökéletes akusztikail és látási megoldást találni. Amphitheátrum-szerűen, kupus felülettel készült az Apolló-mozgó, a színpad felől részben lesüllyesztve, hátul felemelve. Módszerem az, hogy nemcsak a tervezést, de a mérnöki és művészi részét is szeretem kézben tartani az építésnek, mert csak így lehet tökéletes eredményt elérni.

Asztalos Béla zseniális, új építési irányjelentő munkásságát minden szóval tökéletesen fejezi ki a debreceni Apolló mozgószínház megvalósítása, mely egy nagyon értékes, ötletekben kifogyhatatlan és a legjobb megoldásokat megtaláló tervezőt mutat be.

Vasárnap zárul a nagyszerű Szüle-Kárpáthy kiállítás

Hosszú idő óta nem volt művész esemény Debreceenben, mely olyan széles körökben magára vonta volna a figyelmet, mint Szüle Péter állami arany érmes festőművésznek és Kárpáthy Jenőnek a legszebb tengerképek festőjének kiállítása. Ez a tárlat, mely közel száz szébbnél-szebb képet tart a debreceni közönség elé, úgy erkölcsileg, mint a képek eladásra tekintetében a legnagyobb és legszebb eredménnyel zárult.

A Szüle Péter és Kárpáthy Jenő képeiből rendezett tárlat valóban minden tekintetben megérdemelt ezt a sikert. — Elménytelent csodálatosan szép alkotások, a két világhírű mester művészetének legszebb darabjai előtt napról-napra áhítatos érdeklődők tömegei állottak. Valóban remekművek sorozata ez a kiállítás, mely még két napig lesz nyitva. Pénteken mintegy 280 nézője volt a tárlatnak, melyet még a mai napon és szombaton megtekinthet Debreceen művészpártoló közönsége.

Házasság, Ráhabidvégi és galántai Balogh Magdolna és dr. Baltha-zár Géza m. kir. főhadnagy-hadbíró március hó 2-án este 7 órakor tartják esküvőjüket a Kapisztrán Szent János-ról elnevezett helyorségi templomban.

A kemencébe menekült a hideg elől, mégis megfagyott. Kispesten, a Porcellán-gyár területén az ellenőrző körútját végző rendőr a használaton kívül helyezett kemencében egy esontafagyott férfi-holttestet talált. Lehet, hogy a szerencsétlen ember már napokkal ezelőtt, még a nagy hidegben fagyott meg, amikor éjszakára fedél alá húzóda menekéshelyet keresett a kemencében. Megállapították, hogy Gyurica Károly 40 éves napszámos a fagy áldozata.

Tízévi fegyházra ítélte a tábla Hudák Mihályné békéscsabai fiatalasszonyt, aki megmérgezte két mostohafiát. A törvényszék ítélete hétévi fegyház volt.

NEDA-GYÜMÖLCSKOCKA
MEGÓV. A BELRENYHESÉGTŐL.
SZABALYOZZA A BELMŰKÖDÉST. HATASA ENYHE ÉS MEGBIZHATÓ.
DOBOZ 0.60 és 2.40 PENGŐ.
Minden gyógyszerárban kapható.

Márta Testvér

Most, hogy búcsúznak Tőled, a Vöröskereszt házibetegápolási tanfolyam hallgatóinak szeretete kísér tovább más-
sík állomáshelyre, ahol ismét tanítani fogsz. Köszönjük azt a fáradtságot nem ismerő munkát, amit a velünk eltöltött idő alatt végeztél. Finom, kellemes egyéniségre mindig emlékezni fogunk.

Igérjük, hogyha egyszer eljön az az óra, amikor a Szeretet eszméjében nekünk is segíteni kell, mind bátran és igaz szívvel fogjuk teljesíteni kötelességünket.
ZsMI.

Igazolás helyett öklével támadt a rendőrré

Tavaly március 15-én Szabó Mihály debreceni napszámos az uccán meglökött egy rendőrt, aki a gyalogúton haladt. A rendőr figyelmeztette, hogy jobban vigyázzon. A figyelmeztetésre Szabó Mihály dühös lett és kijelentette, hogy a rendőrnök egy szava sem lehet, mivelhogy a rendőrnök az ucca közepén a helye. A rendőr igazolásra szólította fel a kötekedő embert. Szabó a belső zsebébe nyult, mintha igazolványát venné elő, de hirtelen előlra vonta kezét, öklével a rendőrt alaposan megütötte. Nagy csődület támadt a rendőr és a napszámos körül, melynek hamarosan végét vetettek Szabó Mihály bekísérésével. A debreceni törvényszéken pénteken vonták kérdőre a napszámost, elítélték hatósági közeg elleni erőszak miatt nyolc napi fegyházra. Az ítélet jogerős.

Asszonyok tolvajsözövetkezete a bíróság előtt

Pénteken tárgyalta a debreceni törvényszék Kükényesi Bálintné, B. Nagy Józsefné, Pálfi Margit és Horváth Sándorné bűnügyét, akik ellen azért emeltek vádat, mert Debreceenben Weiss Tibor posztóüzletéből hat méter szövövetet loptak el. A tárgyaláson a vádlottak tagadták hogy a lopásban részesek lennének, kivéve Horváth Sándornét, aki izgalmas szembesítés során mondotta vádlottársai szemébe, hogy a Rákóczi uccal piacon kitervelték a lopást és megállapodtak abban, hogy Kükényesi Bálintné köteje alá rejte hozza ki a szövövetet és az uccán várakozó Pálfi Margitnak adja át. A kereskedőt nagy alkudozásokkal a többi addig lefoglalta míg a posztólopást elintézték. B. Nagy Józsefné ismert tolvaj már, dologházba is volt már utalva lopásért.

Érdekes, hogy Kükényesi Bálintné a lopás napján szülte meg gyermekét és a síró csecsemővel karján jelent meg most bűnügyének tárgyalásán.

A bíróság ítéletet nem hozott az ügyben, mert Pálfi Margit arra hivatkozott, hogy ő nem követte el a lopást, mert aznap Hajdúhadházon csalánszedésnél volt alkalmazva. A bíróság ennek tisztázására rendelt el tanú kihallgatásokat. Elnapolták a tárgyalást.

Hankiss János a szabadidőmozgalomról. A Nemzeti Munkaközpont „Eccsüd a munkát” szabadidő szervezetének előadássorozatában érdekes előadást tartott Budapestben Hankiss János dr. egyetemi tanár, a szabadidő mozgalom kérdéséről. Az előadót vitéz Marton Béla országos elnök üdvözölte, majd Hankiss János dr. kezdte meg az előadását, amelyben hangoztatta, hogy a magyar munkásnak nemcsak szórakozást, hanem komoly tartalmat is kell találnia a szabadidő gondolatban. — A szabadidő mozgalomnak azon is fáradoznia kell, hogy a munkástömegeket tartósan és értékesen összekapcsolja a művészetekkel. Kifejtette, hogy akár-milyen legyen is a munkásnak a szabadidő mozgalom keretében eltöltött szórakozása, fontos, hogy az magyaros formájú és tartalmú legyen. Az előadást értékes vita követte.

Gyászrovat

Koró László 20 éves korában elhunyt Temetése szombaton három órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Gebauer-cég rendezel.

Özv. Pávay Gáborné Tömösváry Sára 78 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap három órakor lesz a Köztemető 2 A) ravatalozójából. Lakás: Pacsirta ucca 52. sz. Gebauer-cég rendezel.

Makkai Sándor a családi életéről

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya pénteken magasszínű előadást tartott, ahol a lelkes hallgatóság szép számban összegyűlekezett. Közéne és Sipos Imre ref. lelkész imája után Baila Bertalan főjegyző, a hitvédelmi szakosztály elnöke nyitotta meg a gyűlést, megemlékezvén a Kormányzó Ur húszéves jubileumáról.

Ezután Makkai Sándor „A család az Isten ígéjének tükrében” címen tartott rendkívül értékes előadást. A családi életnek Isten ígéje szerint való értelmezésével foglalkozott. A református hitnek a családi életéről nem mindenben megegyező a felfogása a közönséges, általános társadalmi felfogással. Miként kell a református keresztény embernek gondolkodnia és hogyan kell élnie? vetette fel a kérdést. A családi élet igazi mibenlétét a biblia igéi alapján kezdte fejtegetni. A házasság szent voltát pótolhatatlan magas erkölcsi értékeket állította előtérbe. A házasság Isten rendelésén nyugod, de természetes emberi szövetség vagyis nem szentség. Vannak házasságok, amelyeket nem az Isten köt meg, hanem az emberek, érdekből, politikából, üzletből, vagy érzékiégből, de az ilyen házasságokban rendszerint pokol az élet. Isten csak azt a házasságot kötötte, ahol a családi élet tisztaság, magas erkölcsi nívója áldásait megmutatják.

Az igazi családot nem a vér teszi, hanem akik az Isten akaratát cselekszik, azok képeznek egy családot. A vérbeli kapcsolatnak át kell alakulnia lélek és szeretetből kötelekké és akkor lesz belőle igazi családi élet. Ha a kereszténység évezredekben keresztül igazi családi életben élt volna, akkor a közélet sem mérgeződött volna meg, nem halmozódott volna fel a testvéreltelenség és nem dúlna most a háború. Nagyon sok baja van a családi életnek. A kommunizmus éppen azért akarja eltörölni a családi élet intézményét, mert ez az egyetlen vár, amely az útjában áll.

Háromszoros éljen a Kormányzó Urra. A labdarugás miniszteri biztosa, dr. Gidófalvy Pál úgy rendelkezett, hogy a Kormányzó Urrák országglásának húszéves fordulóját a vasárnapi mérkőzésen megemlékezéssel ünneplia labdarugás tábora. A rendelkezés szerint minden mérkőzés első félidőjének huszadik percében a játékevezető megállítja a játékot. A két csapat ekkor a játéktér közepére vonul és sorakozik egymással szemben. A pályaválasztó egyesület csapatának kapitánya a Kormányzó Urra háromszoros éljent vezényel, amit a játékosok és a nézősereg is megismétel. Az ünneplés után szabályosan tovább folytatják a játékot.

Az egyik határszéli határőrség tagjaira sértő kifejezést használt Szabó Lajosné, akit rágalmazás miatt a debreceni törvényszék 100 pengő pénzbüntetésre ítélte és az ítélet végrehajtását felüggesztették.

Mentőhírek. Gede Zoltán asztalos Hajnal ucca 25. szám alatti lakos munkaközben körfürőszel átvágta a kezét. Erősen vérző sebet a mentők kötözték be. Varga Sándor gyári munkás, Széchenyi ucca 41. alatti lakos munkahelyén kalapáccsal kezére ütött és megszerzta egyik ujját.

3 évi szigorított dologháza itélték a Kupfer cég tolvaját

Január 19-én Kupfer Jenő debreceni posztókereskedő üzletében megjelent két fiatalember és szöveget akartak vásárolni. Válogatás közben észrevették, hogy lopni akarnak és rendőrrézt mentek. A két fiatalember menekült, az egyiknek sikerült egérszót nyerni, a másik, aki bemenekült az egyik Piac utcai ház pincéjébe, kézrekerült rövid hajszá után.

Orr József volt a tolvaj, aki a kihallgatáson tagadta, hogy részes lenne a lopásban és azt mondta, hogy egy Tóth Béla nevű ismerőse kérte meg, hogy menjen be vele valami posztót vásárolni, ha lopás történt, akkor Tóth Béla kísérte azt meg, de ő nem tudott róla. A tárgyaláson Orr József lazaszával szemben Ebenstein Béni kereskedősegéd elmondta, hogy Orr József a lárszával kétszer volt bent az üzletben, először január 15-én, amikor távozásuk után hat méter fekete szövet tűnt el. Másnap ismét megjelentek és síruha után érdeklődtek. Fel-

ismerte a tolvajokat, mert látta, mikor előző nap Orr József társa kigombolt kabátját ment be hirtelen a pult mögé és mikor az üzletből eltávozott, szorosban be volt már gombozva a kabátja. Bizonyosan a kabát alatt vitte ki a szöveget. Határozottan felismeri Orr Józsefben azt az egyént, akit január 16-án rendőrnök akartak átadni és akit a pincében megbujva talált meg ő és az üldöző rendőr. Megállapították még azt is a bírósági tárgyaláson, hogy nem az állítólagos Tóth Béla volt az Orr József társa, hanem Orr Józsefnek a bátyja, aki ismeretlen helyen tartózkodott. A bünygyi nyilvántartóból előkerült fénykép alapján állapították meg a tanuk, hogy Orr József bátyja és nem más volt az üzletben. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság háromévi szigorított dologháza itélt el Orr Józsefet, aki nem nyugodott meg az ítéletben és igen súlyosnak találta azt.

A külföldi gazdák érdeklődése a Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás tenyészállatai iránt

A külföldi gazdák köréből ez évben is sokan érdeklődnek a budapesti mezőgazdasági kiállítás alkalmával kiállítandó tenyészállatok iránt, mert a kiváló magyar állattenyésztés anyagából itt kívánják beszerezni szükségleteiket. A rendezőbizottság közlése szerint Jugoszláviába, Romániába, Szlovákiába és Bulgáriába akadálytalanul bevihetők a kiállításán vásárolt tenyészállatok, csak az állategészségügyi egyezményekben előírt feltételeknek kell eleget tenni. A külföldiek által vásárolt tenyészállatok vasúti szállítási költségét a magyar határig a rendezőbizottság viseli, a szállítással és vásárlással kapcsolatos költségek megterítésére pedig a kormány jelentős árvisszatérítést nyújt a külföldi vásárlóknak.

Kerékpárt lopott, hogy anyja halálos ágyához jusson

Jorga Konstantin háromnapos fogháza itélték Debrecenben.

A hortobágyi csárdánál volt alkalmazva Jorga Konstantin román katonaszökevény, aki ellopott egy kerékpárt, majd az országúton egy jobb kerékpárra cserélte át, becsapva egy fiatalembert. A kerékpárral átszökött román megszállott területre és ott vasúti jegyért adta el a kerékpárt.

Jorga Konstantin visszakerült ismét és elfogták a csendőrok. Pénteken délelőtt vonták kérdőre. Tolmács segítségével kérték ki. A vádlott elmondta, hogy azt az értesítést kapta, hogy az anyja nagyon beteg Aradon. Azért látogatta meg, de mire Aradra ért, már halva találta anyját.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után háromnapos fogháza itélt el. Az ítélet jogerős.

— Egy angol ezredes, aki magyar barátságáról ismert, fogadást kötött, hogy a háború első hat hónapjában egyetlen bomba sem hull Londonra, — vagy Berlinre. Három nap múlva az ezredes megnyeri az igen nagy összegű fogadást, mert nem valószínű, hogy három nap múlva a két fővárosban bombazapór hull.

— A Vadászkiért szálló tulajdosától az egyik vendég szobájának kulcsát kérte hivatalos ügyben a végrehajtó. A kulcsot nem adta át és ezért elítélték hatóságai közeg elleni erőszak miatt 200 pengő pénzbüntetésre.

— Nem azonos. Bodó Sándor, seftészeti klinikai alkalmazott és lakos bent járt szerkesztőségünkben és igazolta, hogy nem azonos azzal a Bodó Sándorral, akinek feljelentésére Borbély Erzsébet nevű debreceni lakost 10 pengőre elítélték. Borbély Erzsébet Jánossy utca 1. szám alatti lakos szintén annak megállapítását kéri, hogy nem azonos az elítélttel.

— Az amerikai kinevezési hivatal szerint 55 olyan amerikai polgár fizet adót, akinek a vagyona 500 millió Ft meghaladja.

SPORT

GYŐZELMI REMÉNYEKEL INDUL A GAMMA ELLEN A BOESKAI

A debreceni csapat vasárnapi szép győzelmével magára vonta az egész ország sportközvéleményének figyelmét. A bravuroz kezdet után méltó folytatást és a régi Boeskaik feltámadását várja mindenki. A tegnapi napon összeállították a Boeskaik s a csapat Vöröss — Nádass, Jánzsó — Nagy, Möré, Békési — Kristóf, Berecz, Turay H., Füleki, Hárai összeállításban veszi fel a küzdelmet a Gammával. Tartalék Pály lesz. A Boeskaik szombaton utazik a fővárosba, már csak a négy debreceni játékos: Vöröss, Jánzsó, Füleki és Berecz, valamint Palotás edző és kísérőkül Baló Rezső főhadnagy és dr. Kupinszky Sándor tanácsnok. A mérkőzés a BEAC-pályán lesz. A Boeskaik nem bizakodott el, jól tudják, hogy a Gamma félelmetes ellenfél, de biznak a győzelemben. A mérkőzést Classen játékező vezeti.

A Gamma sem változtat összeállításán és a Háda — Szebehelyi, Szabeni — Király, Tóth, Borhy — Váradi, Süttö, Korányi H., Toldi, Kemény csapat áll ki a Boeskaik ellen. A Gamma csütörtökön a Gammával mérkőzött és 3:0-ra lépésben győzve remek formát árukt el. Különösen a támadósor veszeljes.

Finta még mindig csak tartalék a Ferencvárosban. A Fradi nem változtat összeállításán és a Szeged ellen gyengén játszó Jakab is bentmarad.

Ujpest nagy változtatásokat végzett csapatán a Kassa ellen, levonva a Boeskaik mérkőzés tanúságait. Jó helyet valószínűleg Fekete, Temes helyén Szücs és Kállai helyett Mester játszik.

A Taxi feltétlenül számít Pásztói játékosra vasárnap a Kispeszt ellen. Remélik, hogy addig megegyeznek a Boeskaikkal. Ha nem játszhatna még, akkor Halasi lesz a középcentár. Pásztói pár héttel ezelőtt azon a címen kérte szerződése felbontását, hogy véglegesen a katonai pályát akarja választani. Ezt méltányolta is a Boeskaik, de más egyesület részére nem adja ki megállapodás nélkül.

Sidlik, a DVSC összekötője ragyogóan játszott a Boeskaik elleni edzőmérkőzésen. Már is nagy formában van és ő lötte a vasutasok két gólját.

A NYTVE újabb nagy erősitéseket tesz, hogy csapata elkerüljön a veszélyes zónából. Leigazolták a szatmári Kovácsot s benyújtják az Aradról jött Márki igazolását is.

A játékezők csütörtöki vaitestje kitünően sikerült. Érdekes, nívós előadás és felszólalások hangzottak el és az összejövetelen ismét közel félszáz játékező vett részt. Többen vidék-

ről is bejöttek.

Debreceni tapasztalatairól, elsősorban a pályakérdésről számolt be Késmárki Kornél a MASZ-hoz intézett levelében. Debrecenben — szomorú, de így van — nagy a pályahiány. A Stadionban eddig nem engedték meg az atlétikai edzést, a DEAC-pályán csak a főiskolások edzhetnek, a DTE-pálya öltözője és fürdője pedig rendkívül primitív, salakpályáját sem tartják rendszeren karban. A DTE most kapott az OTT-tól 4000 pengő segélyt, ebből azonban a kerítést akarják kiépíteni. Késmárki szerint a pályától 150 méterre meleg forrás van, ennek a vizet nagyszerűen fel lehetne használni a fürdőben! A keleti kerület támogatásával egyébként megkísérli elérni Késmárki, hogy a Stadionban is tarthassanak edzést az atléták.

HIRDETMEY. Debreceni Nyírbátori HÉV. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a mai naptól kezdve újból közlekedtetjük az összes vonatokat, az alábbi menetrend szerint.

Debrecen MÁV előtérrel indul:
2. számú sínautó vonat 5.50 órakor.
4. számú sínautó vonat 12.15 órakor.
14. sz. vegyesvonat 14 órakor. 8. sz. sínautó vonat 16.43 órakor. 6. sz. sínautó vonat 18.55 órakor.

Nyírbátorból indul:
A 11. sz. vegyesvonat 3.45 órakor. A 7. sz. sínautó vonat 6.25 órakor. Az 1. sz. sínautó vonat 8.26 órakor. A 3. sz. sínautó vonat 14.35 órakor. Az 5. sz. sínautó vonat 18.50 órakor. Üzletigazgatóság.

Közgazdaság

A termény- és értéktőzsdén tegnap hivatalos szünet volt.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Svábhegy. Szép levele nagy szomorúságomban megnyugvást, örömet jelentett. Ott leszek jól intézze el. Szeretettel csókolom. 1001

Alkalmazást nyer férfi

Házmesterpárt március elsejére felveszek. Széchenyi uca 25. szám. emelet. 1017

Kifutófiú, vagy leány felvétetik, Kerékes szobá, Attila-tér 7. 1016

Házikocsinak 60 év körüli gyakorlott embert megfogadok, Kossuth u. 54. szám. 1015

Egy fiatal fodrászsegéd felvétetik Szent Anna u. 14. szám. 1005

Alkalmazást nyer nő

Varrónőt, aki varrodában elhelyezkedni nem tud, háztartásomba felveszem. Jelge: Március 15. 998

Háztartási alkalmazott

Bejárónőnek idősebb megbízható asszonyt keresek, Eötvös uca 38. kapualatt balra. 1014

Bejárónőt hosszú bizonyítvánnyal, délelőtre fogadok. Werbőczy u. 2. szám. I. emelet, dr. Gáborné. 1013

Mindenes főzőnő, idősebb házaspárhoz keresetetik, Vass zsákútel, Piac uca 6. 1010

Főzni tudó mindenest, hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Bikabérláz I. emelet 3 ajtó 1004

Mindenes bejáróleányt felveszek, 15 évnél idősebbet, étkezde, püspöki udvar. 1002

Ajánlat

Használt varrógépek nagy választékban olcsón jóállással, javítások szakszerűen Eisenberger, Csapó u. 101. alatt. 1803. 3. 4

Csőrepedési károk ellen víztelenítő fűcsapok létesítésével és rendben tartásával kell védekezni. Forduljon Nagy Béla szerelési vállalatához, Garay uca 15. szám. Telefon: 17-87. 567 3. 20

Hajdúszoboszlón kiadó, vagy eladó 11 szobás panzió, üresen, fürdők mellett. Érdeklődni Ippi József, Miskolc, Dugonics uca 19. 902

Üzleti könyveket, irodai felszereléseket legolcsóbban, Aczél antikv. iumban, Széchenyi uca vehet. 1775 3. 2.

Kereslet

Ocskavasat, fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb ában vesz Vaskovits, Pacsirta u. 17. sz., telefon: 26-94. szám. 1933 3. 23

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg uca 1. vv

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Élelmiszer ital

Ceglédi bort aki iszik, a hideggel nem törődik, Magoss György-tér 8. szám. 574

Pénz

Nagy kamatra keresek pénzkölcsönt, biztosítással. Ajánlatokat „Kézizálog” jellegre a kiadóba kérek. 905 3. 30.

Társ

Társulnék jól bevezetett üzlethez, vagy vállalatához, közreműködéssel, 15-20 ezer pengővel. Részletes ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 864

Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobb legolcsóbban csak a Salamon bútortüzletben vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Eladó szalagarnitúra, képek, tükrök, könyvszekrény. Megtekinthető délután 3-4 óra között. Simonyi út 3. sz. alatt. 957

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás uccal lakás kiadó. Sámsoni út 27. sz. alatt. 1007

Kiadó lakás nagyobb

Nyírszobás uccal lakás, teljes komforttal, elsőrendű helyen, május elsejére kiadó. Címet a kiadóba. 1012

Butorozott szoba

Butorozott szoba kiadó, teljes ellátással, Domb uca 14. 953

Butorozott uccal szoba, előszobával, különbejárattal, 15-ére kiadó. Egy malom uca 7. 1011

Különbejárattal uccal butorozott szoba azonnalra kiadó. Péterfia 29. kapualatt balra. 1009

Ingóságvétele

Zálogcédlát, látszóveket, alpakka étkezléket, régi bútorokat, régiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságkövetelő, püspöki palota, telefon: 11-99.

Ingóság eladás

Új fűszerüzletberendezés, betegség miatt sürgősen eladó. Honvéd u. 45. szám. 950

Eladó ház

Eladó jövedelmező modern ház, kétszobás lakással, május elsejére elfoglalható, múzeum szomszédságában. Cím a kiadóban. 995

Hajó uca 2. számú ház (Bethlen uccánál), kitiűnő építkezés, komfortos, sürgősen eladó. Érdeklődni: Farkas ügyvédnél, Arany János uca 2 szám. 949

Eladó föld

Eladó a Bánkon 24 s fél kat. hold tanyásföld. Értekezni: Lcrántffy u. 30. szám. 830

Szerkesztésért felelős

PÁLFI JÓZSEF

Kiadóért felelős

FFI SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomja

TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.